

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (995)

Воскресенье, 6 января 1963 года

Седьмой год издания
Цена 2 копейки

РИТМ И ПЛАН — С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА

Пятый год семилетки взял старт. Советские люди с чувством большой радости открыли календарь 1963 года. Вооруженные Программой КПСС, решениями ноябрьского Пленума ЦК партии, трудящиеся нашей Родины в этом году будут бороться за новый подъем экономики. «...Главное в коммунистическом строительстве», — говорил товарищ Н. С. Хрущев на ноябрьском Пленуме ЦК, — это экономика, это производство, это борьба за создание материальных и духовных благ для жизни человека».

В пятом году семилетки объем промышленной продукции должен увеличиться на 8 процентов. Серьезные задачи партия ставит перед химической промышленностью. Выпуск пластических масс и синтетических смол возрастет на 25 процентов. Ускоренное развитие химии позволит резко увеличить производство товаров народного потребления, прогрессивных материалов, удобрений, высокопрочных шин.

Много забот у энергетиков страны. Только новых мощностей на электрических станциях предстоит ввести 9 миллионов 600 тысяч киловатт. Обилие электрической энергии поднимает энерговооруженность всех производств, повышает производительность общественного труда.

Первостепенное значение для технического перевооружения всего народного хозяйства имеет развитие машиностроения. Общий объем производства продукции машиностроительных заводов предстоит увеличить в 1963 году на 11,5 процента. Повышается удельный вес наиболее производительных и экономичных машин. Большие задачи поставлены перед химическим и сельскохозяйственным машиностроением. Строки химии ждут высокопроизводительного оборудования. Тракторные заводы должны выпустить 325 тысяч тракторов — на 13 процентов больше, чем в 1962 году.

Чтобы взять новые рубежи в развитии экономики, надо с первых же дней года добиться ритмичной работы каждого предприятия. Нельзя терять ни одного дня на «раскачуку». Плановые задания надо выпол-

нять ежедневно, каждую декаду, каждый месяц. Ритм и план — с первых дней года! В этом залог успешного выполнения заданий пятого года семилетки.

В эти дни радостные вести о первых трудовых победах идут от химиков Балакова, шинников Ярославского завода, металлургов Магнитки, энергетиков Волжской ГЭС имени В. И. Ленина, энергостроителей Братска, машиностроителей «Ростсельмаша», нефтяников Татарии. Коллективы передовых предприятий решали с первых же дней нового года выполнять повышенные плановые задания.

Решающее значение для безусловного выполнения плановых заданий имеет постоянный рост производительности труда. За первые четыре года семилетки коллективы промышленных предприятий добились известных успехов на этом главном направлении развития экономики. Две трети прироста промышленной продукции получено за счет роста производительности труда. Но не следует переоценивать достигнутые результаты. На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что установленные семилетним планом задания по росту производительности труда в промышленности, строительстве и сельском хозяйстве еще не выполняются.

Могучий ускоритель развития экономики — технический прогресс, внедрение в практику новых машин. Партия с особой силой подчеркивает значение технического прогресса — этой ключевой позиции, при помощи которой решаются задачи создания материально-технической базы коммунизма. Законодателями новой техники становятся отраслевые госкомитеты. Задача их — быстрее осуществлять на практике те большие права, которые даны им в руководстве технической политикой.

Мы должны умело использовать все преимущества социалистической системы планового хозяйства. Ритмичная работа промышленных предприятий во многом зависит от четкой работы планирующих и финансовых органов, руководителей совнархозов. В «Правду» поступают немало писем и те-

леграмм, в которых коллективы заводов сообщают о недостатках в материально-техническом обеспечении. Устранение этих недочетов положит конец штурмовщине на предприятиях, позволит добиться их ритмичной работы.

Советский народ под руководством ленинской партии последовательно осуществляет решения XXII съезда КПСС. Партия неустанно заботится о том, чтобы еще лучше использовать огромные резервы социалистической системы хозяйства. Этой большой задачей проникнуты все решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Сейчас по всей стране развернулась творческая организаторская работа, направленная на реализацию этих решений. На днях во многих областях страны начинаются конференции партийных организаций по руководству промышленностью. Руководителям местных партийных органов важно позаботиться, чтобы партийные конференции прошли по-деловому, на высоком уровне, мобилизовали коммунистов, всех тружеников индустрии на успешное выполнение годовых планов.

На старте пятого года семилетки советские люди преисполнены творческих замыслов. Труженики промышленности и строительства вдохновляют великие идеи и планы ленинской партии.

Для советских людей нет задачи более важной, чем взять с первых же дней нового года необходимый темп, работать высокопроизводительно, ритмично, выпускать продукцию отличного качества.

«Правда» за 3 января.



Идет уголь пятого года семилетки.

ДЕЛЕГАЦИЯ КПСС

В соответствии с приглашением Центрального Комитета СЕПГ Центральный Комитет КПСС решил на-

править на открывшийся 15 января VI съезд СЕПГ делегацию КПСС во главе с Н. С. Хрущевым.

ВОЛШОЙ РАЗБЕГ

С первых дней пятого года семилетки хороший разбег берут коллективы горняков участков №№ 19, 20 и 6 с шахты «Томусинская-1-2».

Сквозная комплексная бригада Амирзяна Хайруллина с участка № 19 добывает уголь из-под щита КТУ. За 4 дня января горняки этой бригады сумели выдать на-гора 446 тонн угля сверх плана.

Открыли свой сверхплановый счет шахтеры участков №№ 6 и 20. У них соответственно 302 и 233 тонны сверхпланового топлива. Залог успехов этих коллективов — умелое использование угледобывающих комбайнов.

РАСТЕТ ПОТОК УГЛЯ

Более 23 эшелонов сверхпланового топлива отправили потребителям в минувшем году трудающимся разреза «Томусинский-3-4». Сейчас среди горняков развернулось широкое социалистическое соревнование за ритмичную работу участ-

ков. Хороших успехов в этом соревновании добились коллектива 2 участка (начальник т. Митковский), добывший за 3 рабочих дня в январе 1123 тонны угля сверх плана.

Растет поток угля на склад растет с каждым днем.

На днях строители СМП-155 сдали в эксплуатацию с оценкой «хорошо» красивый четырехэтажный из силикатного кирпича тридцатиквартирный дом для работников станции Междуреченск с жилой площадью 900 кв. м.

На сооружении этого здания хорошо потрудились рабочие поезда под руководством страймистера тов. Коняшкина И. И. и прораба т. Поломарчука В. А.

Много вдохновенного труда вложила бригада каменщиков под руководством бригадира т. Рябоконь.

В социалистическом соревновании не отставали и отделочники во главе с бригадиром т. Пирожниковым.

Шахтостроители Ольжерасского управления все шире развертывают фронт работ на сооружении «Распадской-1».

Строители участка № 1 пробивают 4 вентиляционных шурфа. Рабочие второго участка начали уже возведение кирпичных стен административно-бытового комплекса. К промплощадке будущей шахты подведена временная электролиния, завершается устройство временного водопровода. Нарастают темпы работ по сооружению зданий подстанции и лебедок.

НАВЕКИ ВМЕСТЕ ТОРЖЕСТВА В КРЕМЛЕВСКОМ ТЕАТРЕ

Москвичи, как и все советские люди, восхищаются мужеством и трудолюбием славного кубинского народа и сегодня, в радостный праздник годовщины кубинской революции, от всего сердца желают своим кубинским братьям новых больших успехов в борьбе за свободу и независимость своей родины, за победу социализма,

священное четырехлетию кубинской революции, первый секретарь МГК КПСС Н. Г. Егорьевич.

Доклад о славной годовщине сделал председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами С. К. Романовский.

Выступившие затем на собрании первый летчик-космонавт Герой Советского Союза Ю. А. Гагарин и ткачи комбината «Трехгорной мануфактуры», член

бригады коммунистического труда Галина Арцишевская рассказали о своих поездках на Кубу.

С большой речью на собрании выступил посол Кубинской Республики в СССР Карлос Оливарес Санчес.

Он выразил сердечную благодарность советскому народу и Советскому правительству за поддержку и помощь кубинской революции.

Посол говорил о большой помощи, которую Советский Союз оказал и оказывает Кубе в ее социалистическом строительстве, в борьбе с империалистическими агрессорами.

Мы знаем, сказал Карлос Оливарес Санчес, что защищая Кубу, советский народ защищает не только нас, не только нашу свободу и наше право на самоопределение, но и те великие идеи, за претворение которых борется Куба, защищает великие идеи марксизма-ленинизма, которые ведут Кубу вперед, защищает великую идею коммунизма.

Торжественное собрание представителей трудящихся и общественности столицы закончилось большим концертом.

(ТАСС).

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ МЕТОДЫ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА

28 декабря 1962 года во Дворце культуры проходила 7 городская партийная конференция. С докладом «Об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации» выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Семенов О. С.

Докладчик отметил, что в современных условиях, когда наша экономика гигантски выросла, неизмеримо повысилась роль партии во всей жизни страны, особенно в хозяйственном строительстве. Старые организационные формы уже не позволяют более планомерно и конкретно заниматься всеми отраслями промышленности и сельского хозяйства. Поэтому Пленум ЦК КПСС признал необходимым перейти к производственному принципу построения руководящих органов партии снизу доверху.

Далее т. Семенов остановился на том, как будет осуществлена в нашей стране эта перестройка в целом и в Кемеровской области в частности. Показал необходимость укрупнения экономических районов и в связи с этим слияния Кемеровского и Алтайского союзархозов.

Докладчик рассказал делегатам о бурном развитии нашего Томусинского рудника, о промышленном и гражданском строительстве, о трудовом энтузиазме междуреченцев. 22 декабря 1962 года горняки треста «Томусауголь» завершили выполнение годового плана и с этого времени начали работать в счет пятого года семилетки.

Значительных успехов добились и строительные организации. Крупной победой шахтостроителей города является пуск в эксплуатацию гигантской шахты «Томусинская-5-6».

Тов. Семенов отмечает хорошую работу Ольжерасского ШСУ, МРСУ, ШСУ треста «Томусауголь», Томусинской и Ольжерасской автобаз, которые, преодолевая многие трудности, обеспечили выполнение основных плановых заданий.

На предприятиях и стройках города все больше появляется маяков. В настоящее время в борьбу за коммунистический труд включились коллективы 14 предприятий и строек, 116 бригад, 43 участков и цехов. Тов. Семенов рассказывает об успехах экскаваторных бригад тт. Прибыльнова, Ревы, Носкова, бригады буровиков т. Кмына, бригады щитников тов. Хайруллина, комбайновой бригады т. Фадеева, проходческой бригады с 16 участками шахты «Томусинская-1-2» и многих других.

Наряду с этим у нас имеются и серьезные недостатки. До сих пор мы не сумели преодолеть отставания большого количества предприятий и строек. За 11 месяцев из 32 предприятий 10 не справились с выполнением государственного плана, 12 — не

выполнили план по повышению производительности труда, 7 — не уложились в установленную себестоимость.

На угольных предприятиях треста «Томусауголь» не обеспечена ритмичная работа всех звеньев. 12 участков из 29 не справились с планом и задолжали государству 144 тысячи тонн угля. 17 участков не выполнили плана по повышению производительности труда и 18 — по снижению себестоимости. Особенно в этом отношении плохо обстоят дела на шахте «Томусинская-1-2». Докладчик подверг резкой критике партком шахты за формализм и низкий уровень организационной работы.

На угольных предприятиях плохо решаются вопросы совершенствования технологии производства, механизации и автоматизации производственных процессов. Не используется техника на полную мощность. Серьезную тревогу вызывает большой процент внутрисменных простоев.

На шахте «Томусинская-1-2» не ведется должной борьбы за снижение травматизма и аварийности. Со стороны ряда руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций эта работа явно недооценивается.

Серьезные недостатки имеют место в работе строительных организаций города. Томусинское ДСУ, СМП-155, МК-22 и Усинское ШСУ вообще не спрашивались с государственным планом. У нас допускаются большие непроизводительные расходы, невыполнение норм выработок, бесхозяйственность в расходовании строительных материалов. Только из-за перерасхода материалов трест «Томусауголь» понес убытки на сумму 75 тысяч рублей.

Докладчик уделяет большое внимание пусковым объектам и говорит, что мы не изжили еще организационную неразбериху, штурмовщину, брак и недоделки в работе. Неудовлетворительно осваиваются средства на строительстве водопровода и канализации города, плохо строятся хлебозавод, промпотребзавод и ряд других объектов.

Сорван в 1962 году план по вводу жилья. Анализ работы по строительству жилья показывает, что, несмотря на все трудности, дела могли бы идти гораздо лучше, если бы руководители Томского строй управления и треста «Томусауголь» приложили для этого максимум усилий. В связи с этим обращается внимание на индустриализацию в строительстве и на скорейший пуск в эксплуатацию завода КПДС.

Тов. Семенов остановился на необходимости создания органов партийно-государственного контроля и широкого привлечения к этому делу трудящихся. У нас велики хищения и растраты в торгующих организациях, допускаются еще присписки, очкотирательство и злоупотребление

7-я городская партконференция

своим служебным положением.

В заключение своего доклада т. Семенов останавливается на задачах, которые предстоит решить партийной организации. Среди этих задач: увеличение в 1963 году среднесуточной добычи угля по тресту на 3 тысячи тонн, сдача в эксплуатацию штолни разреза «Томусинский-3-4», завода КПДС, хлебозавода, городского водопровода, подготовить к пуску в 1964 году разрез «Томусинский-7-8», интенсивнее вести строительство Сибиргинского разреза и шахты «Распадской-1».

Одной из главных задач партийных организаций должна стать пропаганда решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС. В центр идеологической работы необходимо поставить мобилизацию трудящихся на выполнение конкретных задач, поставленных XXII съездом КПСС перед советским народом по построению коммунизма в нашей стране.

Выступивший в прениях машинист паровоза т. Иванов отметил, что в нашей работе наряду с успехами имеются большие упущения. Так, за 11 месяцев 1962 года недопоставлено потребителям 85 тысяч тонн угля. Между тем с начала года мы имели возможность перевыполнить план погрузки за счет переходящих остатков угля на складах и сверхплановой добычи.

Серьезным препятствием в нашей работе является большая простота вагонов. Об использовании подвижного состава ПТУ систематически дает сводку в горком КПСС, но меры по сокращению простоя вагонов принимаются неэффективные.

Машинист комбайна шахты «Томусинская-1-2» тов. Башкатов одобрил решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и остановился на серьезных недостатках в работе своего предприятия. Много маяков у нас. Вот бригада тов. Белича. Она установила всесоюзный рекорд. Но разве можно так делать, что одна бригада работает, а несколько бригад сидят без дела? Надо давать одинаковые возможности всем. В этом азбука социалистического соревнования.

Тов. Башкатов подверг резкой критике секретаря парткома шахты т. Красова за формализм в руководстве социалистическим соревнованием горняков.

В своем выступлении бригадир маляров Томского строй управления П. Ежова заверила делегатов конференции, что их небольшой коллектив выполнит задания семилетки за 5 лет. Вместе с тем т. Ежова обратила внимание руководителей «Сибсантехмонтажа» и треста «Томусауголь» на их ответственность за жилищное строительство.

Работница обогатительной фабрики т. Николайко-

ва подвергла резкой критике руководителей шахты «Томусинская-1-2» за плохую организацию борьбы по улучшению качества добываемого угля. Далее т. Николайко сказала, что необходимо улучшить бытовые условия работниц фабрики, так как от этого во многом зависит производительность их труда.

Председатель горисполкома т. Сорокин П. С. в своем выступлении большое место уделил строительству жилья, особенно детских учреждений, критиковал строителей за срывы пуска в эксплуатацию коллектора, водопровода, промпраздбазы.

А. А. Фролов, председатель горкома профсоюза угольщиков, обратил основное внимание на то, что на ряде предприятий нарушаются трудовое законодательство, и этого не хотят видеть ни хозяйственники, ни руководители, ни горком КПСС. Особенно неблагополучно с этим на обогатительной фабрике. Сигналы о грубейшем нарушении трудового законодательства директора фабрики т. Овчинников правильно не воспринимается, относится к ним пренебрежительно.

Тов. Фролов говорил о том, что ГК КПСС не подходит к подбору руководящих кадров.

Междуреченское разрезостроительное управление, — сказал в своем выступлении делегат т. Китунин, — по сравнению с прошлым годом значительно улучшило свои экономические показатели. Выполненный большой объем работ на строительстве водопровода и канализации. Однако с сентября работы приостановились. А этого допускать нельзя. Кварталы и микрорайоны ушли далеко вперед, а благоустраивать их нельзя, потому что задерживается прокладка подземных коммуникаций.

Весной 13 квартал будет затоплен. С 21 квартала нет выхода фекальных вод. У нас нет планомерности и ритмичности. Сейчас стоим из-за отсутствия колец и техники. Людей со строительства детских учреждений перебрасывают на жилье. В результате такой штурмовщины не выполняются планы по строительству детских учреждений, ни жилья.

Вместо того чтобы детально, по-деловому решать

все эти вопросы, горком КПСС вызывает строителей на совещания, устраивает «проработки», штурмы. Это уже вошло в систему. Так работать нельзя.

Г. А. Сухачевский, председатель городского суда, говорил о воспитании трудающихся. Этот вопрос в докладе секретаря горкома освещен мимоходом, поверхность. Докладчик все свое внимание уделяет планам, процентам, а мало говорит о людях. Сухачевский приводит примеры, когда партком шахты «Томусинская-1-2» недостаточно вел борьбу с преступностью и нарушениями социалистической законности.

Тов. Сухачевский остановился на необходимости всенародного развития критики и самокритики в партийных организациях.

Перед коллективом Красногорского разреза, — сказал в своем выступлении делегат т. Кузнецов, — стоят большие задачи, особенно по вскрыше. Теперь нам придется работать на скалистых грунтах. Техника часто выходит из строя. Запчастей не хватает. А у нас заведен такой «порядок»: чтобы сделать болт, нужно сходить за визой к главному инженеру. Тов. Кузнецов подверг также критике плохую организацию доставки топлива на квартиры рабочим.

Управляющий трестом «Томусауголь» т. Ивашкевич доложил конференции об итогах хозяйственной деятельности предприятий треста, рассказал о передовых бригадах тт. Мишутина, Фадеева, Белича, Ревы, Прибыльнова, Аленова и других.

Тов. Ивашкевич говорил о необходимости усиления борьбы с травматизмом, улучшения бытового обслуживания шахтеров. Нам надо, говорил выступающий, добиться ритмичной работы всех участков, подтянуть вскрышу, увеличить нагрузку на забой, шире применять передовые системы разработки угольных пластов.

Секретарь парторганизации разреза «Томусинский-3-4» т. Васильев основное внимание в выступлении уделил нуждам своего предприятия. Из-за того что нет запчастей, простаивает землеройный гигант ЭКГ-8 и много другой техники. Однако, несмотря на трудности, разрез досрочно выполнил годовой план по добывке угля.

Коллектив Красногорско-

го разреза, сказал в своем выступлении делегат Омельченко Т. Т., в четвертом году семилетки занимался созидательным трудом. Мы боремся за высокое коммунистическое звание, но еще не избавились от серьезных недостатков. Главным из них является слабая индивидуальная работа с людьми, вследствие чего отдельные рабочие хулиганят, попадают в медвытрезвитель.

В связи с этим тов. Омельченко обращает внимание на улучшение работы культурно-просветительных учреждений города. В. Н. Новиков, шофер Томусинской автобазы, рассказал о том, как строили автогараж и бензовзаправку. Вложили в это строительство большие деньги, а потом заправку завалили бульдозером, а цистерны засалили битумом. «Плакали» народные денежки, и никто за это дело не понес ответственности.

Вскрытию недостатков и резервов производства посвятил свое выступление главный инженер треста «Томусаугольстрой» т. Шабанов П. Ф. Он говорил о необходимости расширения крупнопанельного домостроения и совершенствования технологического процесса.

Работник Томусинского полигона С. И. Мещерин рассказал делегатам, что изготовлению бетонных и железобетонных изделий уделяется мало внимания. Карчитский карьер составляет некачественный песок. Тов. Мещерин остановился также на работе техникума.

П. В. Карнаухов, председатель ревизионной комиссии ГК КПСС, посыпал свое выступление недостаткам, вскрытым за отчетный период. Особенно много недочетов было в партийных организациях ТШСУ, КПД, разреза «Томусинский-3-4», Междуреченского ЖКО, горисполкома, Тебинского леспромхоза, депо Междуреченск.

В заключение выступил представитель обкома КПСС Е. Е. Милов. Он сказал, что конференция проходит в острой критике недостатков, что коммунисты правильно понимают задачи, поставленные ноябрьским Пленумом ЦК КПСС перед советским народом, и выражают уверенность, что междуреченская партийная организация приложит все силы по претворению в жизнь решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

ОБЩЕСТВЕННИК

Большая жизнь за плечами у Иллариона Калиновича Рябухина. 35 лет проработал он в промышленности, из которых 20 лет трудился на угольных предприятиях. Он принимал самое активное участие в строительстве шахты «Томусинская-1-2», а после сдачи ее в эксплуатацию работал здесь сначала главным механиком, а затем главным энергетиком.

В 1957 году Илларион Калинович ушел на заслуженный отдых. Государство пополнилось о нем и назначи-

ло хорошую пенсию. С тех пор прошло пять лет, но тов. Рябухин не порывает связей с производством. Он часто навещает шахту, советует молодым производственникам, как лучше организовать хранение и правильную эксплуатацию шахтного оборудования.

Партийная организация ЖКО шахты, где стоит на учете коммунист Илларион Калинович Рябухин, поручила ему шефствовать над коллегами. И эту работу он выполняет с большой охо-

той, часто посещает их, беседует с кочегарами, слесарями, помогает им лучше отапливать жилой фонд, изживать недостатки.

Недавно Илларион Калинович пригласили в городскую прокуратуру и предложили стать помощником прокурора на общественных началах. Тов. Рябухин с большой охотой принял это предложение. Он помогает прокуратуре выявлять и изживать нарушения законности на предприятиях города. И. БУЛГАКОВ.

НА ПОДЪЕМЕ

В ноябре истекшего года бюро горкома КПСС слушало отчет секретаря партбюро Усинского ШСУ тов. Носова о партийном руководстве комсомольской организацией. В своем постановлении бюро указало на серьезные недостатки в руководстве комсомолом Усинского управления и обязало партбюро кратчайшие сроки устранить вскрытые недостатки, активизировать деятельность комсомольской организации.

В связи с этим была проведена значительная организационная и разъяснительная работа среди молодежи.

Ниже публикуются материалы о жизни комсомольской организации УШСУ.

Откровенный разговор

В конце ноября в управлении проходило открытое партийное собрание. На нем присутствовали коммунисты и комсомольцы. Здесь состоялся откровенный разговор о работе комсомольской организации. Разные мнения высказывались существующими, но всех их объединяла одна забота: найти верные пути активизации молодежи.

Правильно говорили некоторые ораторы, что комсомольскую работу нельзя сводить к одним съездам, заседаниям и сбору членских взносов. А комитет комсомола Усинского ШСУ так именно и поступал. И все эти съезды никакого удовлетворения комсомоль-

цам не приносили. Решения принимали, а организаторской работы по их выполнению не проводили, и постановления оставались на бумаге. Тогда многие комсомольцы перестали посещать и собрания. Нашлись и такие, которые перестали платить членские взносы.

В прошлом году комитету комсомола удалось провести лишь два собрания, и прошли они пассивно, с низкой явкой членов ВЛКСМ. Очень мало молодых строителей изъявило желание вступить в комсомол.

Открытое партийное собрание наметило и рекомендовало меры для оживления комсомольской работы. Вот некоторые из них.

Больше дел полезных!

Когда люди видят плоды своего труда, только тогда они получают моральное удовлетворение и охотно берутся за новые дела. Руководствуясь этой мыслью, высказанной участниками открытого партсобрания, новый состав комитета ВЛКСМ, в главе с Галей Сочило, наметил ряд мероприятий и настойчиво стал проводить их в жизнь.

У молодежи не было своего красного уголка. Негде было собраться на вечер, беседу или лекцию. Галия Сочило предложила ребятам:

— Давайте обустроим для себя зал, который сейчас пустует.

Комсомольцы охотно согласились с комсомолом. В один из выходных дней ребята и девушки пришли с

необходимым инструментом и принялись за работу. В зале побелили стены, покрасили окна и двери, украсили помещение картинами и плакатами. Получился отличный красный уголок.

Потом комсомольцы собирались и пошли помогать ученикам 6-й школы заливать каток. Сколько благодарных улыбок увидели они в свой адрес от учащихся. И это не могло не радовать комсомольцев. Они делали хорошее, полезное дело.

Для проведения культурно-массовых мероприятий требовались деньги. Решили заработать их своими силами. Группа ребят взялась сбрасывать снег с крыши здания.

Подходил Новый год. Комсомольцы задумали про-

вести увлекательный молодежный вечер в оборудованном своими силами красном уголке. В нем установили елку, украсили стены новогодними картинами, подготовили для маскарада костюмы и маски. Особенно активно поработали над подготовкой к вечеру Николай Синицын, Аля Козлова, Андрей Унрау, Михаил Стариков и многие

другие. Новогодний вечер удался на славу.

Такого у нас еще не было, — говорят комсомольцы, — интересные игры, аттракционы, танцы, хорошая, товарищеская атмосфера — все это сближало и рождало молодежь.

Да, все это было так. И сами комсомольцы понимали, что это — результат их труда, инициативы и находчивости.

Учеба — главное

На стройки и угольные предприятия города поступает все новая техника. То там, что здесь появляются сложнейшие механизмы. Управлять ими могут только вполне грамотные люди. Это понимает молодежь Усинского ШСУ. И не случайно из этого управления учится в школах рабочей молодежи и горностроительном техникуме 33 человека. Среди них крановщик Владимир Устюгов, штукатур Лена Фомина, работница маркета Зина Семёнова, разнорабочая второго участка Нина Удачина и другие.

Но 33 учащихся для Усинского управления — слишком малая цифра. Большинство работающей молодежи не повышает общеобразовательного уровня. Летом, перед началом учебно-никогда.

Помощь старших

До последнего времени среди отдельной части коммунистов, в том числе и среди руководителей Усинского управления бытовало мнение, что комсомольцы сами должны учиться, как надо жить и работать.

— Мы раньше росли без опеки, — говорил один из коммунистов, — а новую жизнь строили, засучив руки...

А один из руководящих работников управления сказал так:

— Я хозяйственник, и не

мое дело соваться в дела комсомола. Пусть во мне мамку не ищут.

Партийное собрание подобные высказывания осудило. И надо сказать, коммунисты и руководящие работники сейчас стали винить в дела комсомольской организации.

Начальник управления тов. Колесников, его заместитель тов. Ключков, многие начальники участков бывают на комсомольских собраниях, встречах, выступают перед молодежью с беседами.

Начальник 3 участка комсомолец тов. Петров одновременно занимал неправильную позицию по отношению к молодежным делам.

— Не до вас мне, — говорил он, — своих хлопот полон рот.

Тогда комитет ВЛКСМ заслушал тов. Петрова на

своем заседании и потребовал от него беспрекословно выполнять уставные положения — активно участвовать в работе комсомольской организации. После этого тов. Петров стал помогать в подготовке и проведении различных молодежных мероприятий.

В комсомольских группах

Сейчас на всех участках управления созданы комсомольские группы. Некоторые из них уже взяли разбег в работе и активно действуют. Например, группа 1 участка, где группомиром Анатолий Шакель, обогнула свой красный уголок, приобрела радиолу, организовала библиотеку на общественных началах. Комсомольцы собрали для нее немало книг и журналов.

К сожалению, таких групп еще мало. Комитету ВЛКСМ, руководителям участков на-

до помочь комсомольцам находить больше хороших дел и вовлекать в них всю молодежь.

ХХХ

Мы рассказали о замечательных переменах в работе комсомольской организации Усинского ШСУ. Но много у них еще и упущенний. «Комсомольский проект» создали, а сделал он пока мало: проведено только два рейда на строительство завода КПДС. Слишком слаб еще рост организации.

И. ЗЕКОВ.



Год больших достижений

(Продолжение.
Нач. см. в № 1 за 1963 г.).

ИЗ КЛАДОВЫХ ПРИРОДЫ

В нынешнем году в СССР добыто 517 миллионов тонн угля, 186 миллионов тонн нефти, почти 75 миллиардов кубометров газа, 16,4 миллиона тонн горючих сланцев, почти 50 миллионов тонн торфа. Все больше удельный вес «благородных видов топлива» — газа и нефти. Семь лет назад уголь занимал в добыче 64,8 процента, нефть — 21,1 и газ — 2,4 процента. В этом году доля угля составляет 48,9, нефти — 34,7, газа — 10,9 процента.

ГИГАНТСКИЙ РОСТ ТРАНСПОРТА

На новом Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев отметил, что задания семилетки по грузообороту железнодорожного, водного и автомобильного транспорта и перевозкам пассажиров самолетами пе-

ревыполняются. В 1962 году шагнули далеко вперед все виды транспорта страны. Грузооборот железных дорог составит 1635 миллиардов тонна-километров.

На всех морях и океанах плавают суда Советского Союза. В этом году по сравнению с прошлым грузооборот морского флота возрос почти на 9 процентов. В 1962 году впервые увидели наш морской флаг молодые страны Африки — Сомали и Нигерия.

Более 100 тысяч пассажиров отправляется каждый день в путешествие по воздушным дорогам Родины. Если сложить вместе все голубые пути советских самолетов, получится лента космической длины — почти 400 тысяч километров, десять оборотов вокруг земного шара.

В 1961 году Аэрофлот перевез около 22 миллионов человек. К 1 января 1963-го годового число пассажиров воздушного транспорта воз-

росло до 30 миллионов. В прошлом году на 10—15 процентов снижены тарифы более чем на четырехстах направлениях.

По воздуху в 1962 году перевезено около 750 тысяч тонн самых разнообразных грузов. Двадцать шесть миллионов гектаров сельскохозяйственных полей обработаны с помощью крылатых помощников землемельца.

Наши лайнеры летают сейчас в 28 столиц мира. Недавно краснозвездные машины вышли на новые трассы: Москва — Рангун — Джакарта, Москва — Каир — Хартум, Москва — Рабат — Конакри — Акра.

ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Семилетним планом на первые четыре года было предусмотрено увеличение производства по отрасли «Б» (предметы потребления) на 33 процента. Фактически оно увеличилось на 34 процента. За че-

тыре года сверх задания выпущено: тканей — 1,3 миллиарда погонных метров, трикотажных изделий 189 миллионов штук, кожаной обуви — 88 миллионов пар, телевизоров — 617 тысяч штук, стиральных машин — 413 тысяч, мебели — более чем на 500 миллионов рублей.

*

Производство немнущихся хлопчатобумажных тканей только за первое полугодие текущего года по сравнению с прошлым выросло на 42 процента, малоусадочных тканей — на 53 процента, а шерстяных тканей с водоотталкивающей пропиткой — на 82 процента.

В 1962 году вошли в строй новые крупные заводы, фабрики, цехи шелковых, шерстяных и хлопчатобумажных тканей. Среди них — вторая очередь прядильной фабрики Кораблинского хлопчатобумажного комбината (Рязанская область), цех отделочной фабрики на Камышинском комбинате, который будет да-

вать свыше 12 миллионов метров вельвета-корда в год, и другие. Из разнообразных тканей Кораблинского комбината ежегодно можно изготавливать до 2 миллионов мужских и женских костюмов, 6 миллионов платьев и два с половиной миллиона детских костюмчиков.

Объем государственного и кооперативного розничного товарооборота за четыре года возрос почти на 32 процента против 30,4 по семилетнему плану. В значительных размерах увеличилась продажа тканей, одежды, обуви, товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения. Однако у нас еще не хватает ряда товаров, некоторых невысокого качества.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС подчеркнул необходимость постоянно заботиться о правильных пропорциях в развитии средств производства и средств потребления, об увеличении выпуска недостающих товаров, и притом высокого качества.

(Продолжение следует)

Горняки участка № 19 с «Томинской-1-2», добывая уголь из-под щита КТУ, в декабре выдали сверх плана 4000 тонн топлива.

Больше всех угля на участке добыла смешная бригада, которой руководит Петр Дроздов. Его вы видите на этом снимке.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Обещания не греют“

Так называлась корреспонденция в нашей газете от 21 декабря. Главный инженер Томского строй управления т. Тюркин сообщает редакции:

«Факты, отмеченные в корреспонденции, имели место. Но к настоящему времени отделочные работы по перекачке № 8 выполнены. Также закончен монтаж балок и все остальные работы по городскому коллектору».

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

6 января 1963 г. 3 стр.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



У засчителей нового движения в промышленности

Замечательная инициатива коллектива двух горьковских предприятий — заводов фрезерных станков и «Двигатель революции», начавших поход за увеличение выпуска продукции без дополнительных капиталовложений, одобрена Бюро ЦК КПСС по РСФСР и находит широкую поддержку на других предприятиях.

Коллектив завода «Двигатель революции» обязался путем лучшего использования оборудования, по-

вышения сменности его работы в 1963—1965 годах увеличить выпуск дизелей на 30 процентов и газомоторкомпрессоров на 19 процентов по сравнению с 1962 годом. На основе модернизации и совершенствования конструкций дизелей и компрессоров, широкого внедрения газотурбинного наддува работники предприятия решили снизить на 15 процентов расход металла на единицу мощности выпускаемых машин. Машинисты ус-

пешно борются за выполнение своих обязательств. Этому содействуют рационализаторы предприятия. Члены ВОИРа старший мастер В. В. Сазанов (слева) и технолог участка газомоторкомпрессоров В. Г. Штыров только в этом году внесли 12 рационалистических предложений, от внедрения которых получено свыше 10 тысяч рублей условно-годовой экономии.

Фото Н. Анимова.

Фотохроника ТАСС.

—

Мир за истекшую неделю

В предновогодние и первые новогодние дни произошли новые серьезные события в Республике Конго. Над этой африканской страной, получившей независимость всего только два с половиной года тому назад, вновь нависли черные тучи. Вся мировая печать опять заговорила о проблеме Конго, страницы газет запестрели всем надоевшим именем Чомбе.

В чем, собственно, состоит суть этой проблемы? Республика Конго имеет свое центральное правительство, она состоит, как и все другие суверенные государства, членом Организации Объединенных Наций, имеет в ней своих законных представителей. Беда в том, что фактически республика расколота. Колонизаторы оторвали от нее самую богатую провинцию — Катангю, посадили в ней своего правителя — проходимца Чомбе и, действуя через него, всеми силами мешают объединению страны.

Еще осенью 1961 года Совет Безопасности Организации Объединенных Наций принял решение содействовать объединению Конго. Он дал генеральному секретарю ООН право предпринять энергичные действия, включая использование вооруженных сил, чтобы покончить с расколом страны. Сколько раз всыхивали военные действия между находящимися в Конго войсками ООН и войсками центрального правительства, с одной стороны, и бандами Чомбе — с другой, а Чомбе выходит сухим из воды и продолжает хищничать в Катанге.

Но кто такой Чомбе? Уж так ли он непобедим? Такой вопрос, как писала недавно одна французская газета, был задан одному из офицеров штаба войск ООН в Конго. В ответ он громко расхохотался. Из его слов было ясно, что разбить «войска» Чомбе не стоит большого труда. Но все дело в том, что как только намечается успех боевых операций против Чомбе, так командование войск ООН начинает переговоры, вступает с ним в полюбовную сделку, и все остается по-прежнему...

Так произошло и в эти дни. Накануне нового года войска ООН заняли главный город Катанги — город Элизабетвиль. Затем они продвинулись к границе Катанги и Родезии и заняли город Кипуши, где расположен крупный лагерь войск Чомбе и находящихся у него на службе иностранных наемников. Чомбе бежал из Катанги в столицу Федерации Родезии и Ньясаленда — город Солсбери, где правит известный английский ставленник Рой Веленский. Казалось, на этот раз Чомбе и его бандам пришел конец, тем более, что руководитель операции ООН в Конго Гардинер заверил, что теперь уже прошлые ошибки повторены не будут. «Мы будем настолько решительны, насколько это в наших силах», — заявил он представителям печати.

И вдруг поступает потрясающее сообщение: Чомбе вернулся из Солсбери в Катангу, прибыл в город Колвези, устроил там заседание своего «правительства», после которого опублико-

вал заявление, полное угроз по адресу ООН. Одним словом, похоже на то, что история повторяется. В чем же дело? А все дело в интригах и прискорбиях империалистических колониальных держав. Будучи фактическими хозяевами Катанги, они стремятся сохранить богатство этой провинции в своих руках. Медные и кобальтовые рудники Катанги и другие ее богатства принадлежат горнорудной компании «Юнион Миньер». Значительным числом ее акций владеют английские компании, которые оттеснили на задний план прежних хозяев — бельгийцев. Англичане контролируют также железные дороги Катанги. Заветная мечта английских империалистов — окончательно отделить Катангу от Конго, объединить ее со своей фактической колонией Родезией, и таким образом утвердиться в качестве хозяев конголезских богатств. Но на эти богатства зияет и американские капиталисты. В последнее время они скупили много акций компании «Юнион Миньер». Их планы идут еще дальше английских. Они хотят стать хозяевами не только Катанги, но и всего Конго...

Между английскими и американскими империалистами развернулась острая борьба, которая ведется буквально на теле конголезского народа, приносит ему неслыханные страдания, мешает объединению его родины. Несколько месяцев тому назад США, Англия, а также Бельгия и Франция выработали «компромиссный план», по которому Конго раздробляется на

район самостоятельных провинций. Однако, согласно этому плану, Катанга должна делить поровну с центральным конголезским правительством доходы, которые она получает от «Юнион Миньер», и слить свои «войска» с войсками центрального правительства. Чомбе вначале сделал вид, что ему нравится этот план, но затем, подстегаемый своими английскими хозяевами, стал выдвигать требования, направленные на усиление независимости Катанги от центрального правительства. Вот тут-то на сцену выступили американцы.

В конце декабря они направили в Конго свою военную миссию во главе с генералом Трумэном, чтобы, что называется, прямо на месте оказать свое влияние на ход событий в Катанге и помешать Англии привлечь Катангу к своим рукам. Именно по требованию США войска ООН предприняли последнее наступление против Чомбе. США прямо угрожали, что если войска ООН не начнут такую операцию, то США сделают это сами, своими силами. Американские колонизаторы делают ставку на то, что в случае подчинения Катанги центральному правительству они укрепят свои позиции во всем Конго. В последнее время это правительство, возглавляемое Адулой, все больше и больше проявляет склонность действовать по указке США. В первый день нового года Адула незаконно распустил парламент, который выступает против политики подчинения Соединенным Штатам и про-

тестовал против прибытия в Конго миссии Трумэна.

Надо сказать, что в ослаблении действий войск ООН против Чомбе сыграли свою роль и США, опасающиеся, чтобы эти действия не зашли слишком далеко: Американские колонизаторы, рассматривая Чомбе как главного слугу Англии, в то же время стремятся уберечь его от полного разгрома.

Так или иначе, обстановка в Конго вновь усложняется. Совершенно ясно, что кто бы ни взял верх в империалистической грызне за господство в Конго — США или Англия и ее союзники — конголезскому народу из беды не выйти. Выход только один — прекратить вмешательство империалистов в дела Конго, выполнить решения ООН о прекращении всякой иностранной помощи Чомбе и ему подобным раскольникам. А тогда у конголезского народа найдутся силы, чтобы при подлинно дружеской помощи ООН объединить свою родину и начать строить свое независимое государство.

Я. МАЗОР.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ в кинотеатре „КУЗБАСС“

Новый художественный фильм

КОЛЬЦА СЛАВЫ

Сеансы: в 9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40.

Детям — в 9 и 2.

Рапсодия — в 10-20 вечера.

Городской типографии срочно требуется квалифицированный разборщик.

ОХОТНИКАМ И РЫБОЛОВАМ

В соответствии с решениями 2-го Всероссийского съезда охотников, решением Кемеровского облисполкома от 29 июня 1962 года право приобретения охотничьего гладкоствольного оружия и боеприпасов предоставлено только охотникам — членам охотобщества. Нарезное оружие можно приобрести только с разрешения органов милиции. Продажа ранее приобретенного оружия может производиться только через охотничьи комиссии магазины. Перепродажа ружей с рук на рынках запрещается.

Нахождение в охотугодьях с оружием без членского охотбилета приравнивается к браконьерству.

Прием в члены общества охотников и рыболовов с 1 января 1963 года производится при условии сдачи охотминимума и обязательного представления письменных рекомендаций двух членов общества.

Вновь поступающий обязан уплатить госпошлину за календарный год — 1 рубль, членский взнос — 3 рубля, вступительный — 1 рубль, стоимость охотбилета — 25 копеек. Всего 5 рублей 25 копеек.

Члены общества, не погасившие задолженность за 1962 год, считаются механически выбывшими и могут быть приняты как вновь поступившие лишь по решению правления общества.

Правление Междуреченского добровольно-спортивного общества охотников и рыболовов



Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.



ВЕНГЕРСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. В Клементине (область Боршод) на кукурузокалибровочном заводе подготавливаются семена гибридной кукурузы для кoopеративов и госхозов.

На снимке: на складе посевного материала.